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OGGETTO:  

 

Risposta a interrogazione su opere da inserire nel P.N.R.R. 

Con riferimento all’interrogazione acquisita al prot. n. 8045 dell’ente, depositata in data 31.12.2021 

dal Consigliere Ciola Cesare del gruppo Lega Salvini Trentino e Insieme per Caldonazzo, si corrisponde 

quanto segue. 

Come richiesto dalla comunicazione dell’Assessore agli enti Locali, cooperazione Internazionale, 

Trasporti e Mobilità di data 6.12.2021, entro il termine del 20 dicembre 2021 sono state compilate e caricate 
sull’apposito portale della PAT le seguenti schede: 

 M1C3 Investimento 2.3: programmi per valorizzare l’identità dei luoghi parchi e giardini per 

rigenerazione e riqualificazione parco storico denominato “Giardino della Torre dei Sicconi”; 

 M2C2 Energia rinnovabile, idrogeno, rete e transizione energetica e mobilità sostenibile progetto: 

dalla comunità energetica al welfare di comunità; 

 M2C4 Tutela del territorio e della risorsa idrica: recupero e ottimizzazione sorgenti Val dei Laresi; 

 M4C1 Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione 3.3 piano messa in sicurezza e 
riqualificazione dell’edilizia scolastica: adeguamento antisismico dell’edificio scolastico p.ed 629. 

Si fa presente che la compilazione di tali schede veniva richiesta dalla PAT al fine di procedere ad una 
mera ricognizione delle opere riferibili al PNRR, e non per richiederne ed ottenerne il finanziamento.  

Sulle reali opportunità che questi bandi offrono, poi, mi permetto di fare questa piccola nota. Il giorno 
successivo alla scadenza del termine per l’invio delle schede di presentazione, è stato organizzato dal 

Consorzio dei Comuni Trentini un webinar in materia di attuazione del PNRR e del connesso piano nazionale 

per il fondo attività complementari. In tale occasione si sono evidenziate non solo le opportunità che tali 
bandi offrono, ma anche le criticità che a questi spesso si accompagnano.  

Per fare un esempio, le opere bandite che riguardano l’edilizia scolastica non troveranno alcun 
finanziamento perché la provincia darà priorità alla programmazione vigente.  
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È dunque necessario procedere ad una attenta ed approfondita lettura dei bandi per capire se 

sussistano in concreto i requisiti richiesti per la partecipazione, cosa che, spesso, non emerge a prima vista. 

Per quanto riguarda gli importi di spesa, l’unico progetto preliminare attualmente disponibile riguarda 

l’adeguamento della scuola elementare ed è stato inserito. Non è invece possibile fornire altri dati poiché 

mancano importi stimati da progettazioni preliminari. 

Riguardo, infine, la sua richiesta di conoscere la data di prevedibile realizzazione ed ultimazione dei 

lavori, le comunico che l’amministrazione non è, in questo momento, in grado di darne una stima.  

Sarà cura dell’amministrazione, vista l’importanza della tematica, organizzare dei momenti di confronto 

con i rappresenti delle minoranze. 

 

IL SINDACO 

Elisabetta Wolf 

 
Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, 

costituisce copia dell’originale informatico firmato 
digitalmente, predisposto e disponibile presso questa 
Amministrazione in conformità alle regole tecniche (artt. 

3bis e 71 D.Lgs. 82/2005).  
La firma autografa è sostituita dall’indicazione a stampa 

del nominativo del responsabile (art. 3 D.Lgs. 39/1993). 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


